

骄阳下 爱心驿站处处有清凉

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭文娟 文/摄)临近午时,刚刚送完餐、一身汗的外卖骑手刘鑫走进光华街社区的爱心驿站。网格员王玲招呼他坐下,并端来一杯水。很快,他疲惫的神情舒缓了许多,道了声谢,马上又出去送餐。5月19日万柏林区消息,近来天气较热,各社区的爱心驿站受到更多外卖员、快递小哥、环卫工等户外劳动者的欢迎。社区也加派了人员,在驿站内为大家提供各类贴心服务。

气温升高,户外工作更为辛苦

起来。比如外卖行业,天热了,出门的人少,骑手派送的订单就多,要一趟接着一趟跑个不停。在光华街16号有一处爱心驿站,面积虽不大,但环境温馨。光华街社区的工作人员表示,社区现在打造了6处驿站,其中有5处是针对辖区居民的“邻里服务驿站”,还有1处是针对户外劳动者的“爱心驿站”。这段时间,社区在驿站内提供饮水供给、手机充电、报刊阅读、雨伞出借等服务,满足户外劳动者“渴了有水喝,热了能乘凉”的需求。

据悉,万柏林区按照有服务管

家、有统一标识、有休息区、有阅读区、有充电饮水设备,以及有培训、咨询、帮扶等一站式服务的标准,打造了一批“柏林蜂巢爱心驿站”。遇到大热天或下雨天,这些驿站就发挥了大作用,入内休息的户外劳动者也比平时明显增多。

“这里的网格员很热情,大热天进来喝点水,歇一会儿,疲劳也减轻了不少。”小张是一名快递小哥,所负责的派件区域就有一处爱心驿站,他也成了那里的常客。他说,一处处驿站让人很暖心,干活也更有动力。



环卫工走进爱心驿站休息。



5月21日是第33个“全国助残日”,为保障残疾人受教育权利,关爱帮扶残疾学生,5月19日,小店区特殊教育中心学校携手山西省珠宝玉石首饰产品质量监督检验站代表共同举办“关怀进校园 爱心助成长”爱心捐赠助残日活动。捐赠仪式上,捐赠方给学生们送来1万元现金和价值1万元的教具,孩子们则精心准备了非洲鼓合奏、歌曲独唱表演等精彩节目。

周利芳 冀阳 摄

收到陌生快递 民警阻止电诈

本报讯(记者 刘友旺)明明没有网购,却收到了一个印有二维码的杯子和“扫码能领更多礼品”宣传页,这是怎么回事?5月20日,娄烦县公安局通报,城关派出所民警入户走访时阻止了一起电诈案的发生,提醒大家提防此类新型电信网络诈骗。

近期,城关派出所按照县公安局安排部署,组织社区警务中队开展“全覆盖入户、全隐患排查、全方位宣传”入户走访活动。5月18日下午,民警、辅警到居民段女士家走访时,发现她神色焦虑,频繁地操作手机、切换手机界面。

段女士的异常行为举止,让民警、辅警心生疑惑,“请问,你是

不是遇到什么事了?”听到民警询问,段女士这才递上手机说:“警官,你们帮忙看一下,这个人是不是骗子啊?”

原来,段女士之前收到一个陌生快递,拆开发现里面是一个印有二维码的杯子,可她近期没有网购,询问亲友后也确定杯子不是他们送的。随杯子一起来的还有几张宣传单,上面印着“百亿推广”“扫码赠送更多礼物”等字样。段女士一看,马上就扫了二维码,随后与弹出网址中的客服聊天。民警入户时,客服正忽悠段女士去做任务”。

民警当即进行劝阻,并揭秘了此类诈骗手段,详细讲解了防范知

识。同时,民警帮助段女士下载了“国家反诈中心”App。经民警劝说,段女士终于醒悟过来,表示以后不会再随意扫陌生二维码。

“诈骗分子用邮寄的方式广撒网,只要你扫描了杯子上的二维码,‘杯具’骗局就会马上开始……”民警介绍,诈骗分子先通过非法渠道获取群众身份信息后,再邮寄二维码水杯或其他“福利”,骗受害人扫码加入聊天群,然后开始刷单诈骗。

警方提醒,广大群众如收到这样的快递,千万不要扫二维码,在扔掉杯子、宣传页前务必把二维码涂抹掉,避免有人捡到后被骗。

咄咄怪事 成群蜜蜂“落户”私家车

本报讯(记者 申波)5月20日,市民段女士遇到咄咄怪事,一群蜜蜂不知何故,居然密密匝匝地落在她的车玻璃上。无奈的段女士只能选择向消防救援部门求助。

上午10时许,段女士选择了向消防救援部门求助。消防救援人员赶到段女士所在的太原理工大学(柏林校区)时,看到她的车右后侧玻璃上果然有一层蜜蜂,密密匝匝,成百上千,看着让人心生恐惧。

段女士无奈地介绍,18日洗车,19日晚将车停下,20日一早她开车时发现车右后玻璃出现一层蜜蜂。这让她感到很恐惧,

但由于有急事,她冒险打开车门,启动车。“我往榆次跑了一趟,原以为行车时的风会将它们吹开,直到返回太原,小家伙依然趴在车窗上。”

无奈,段女士求助消防救援部门。最终,用灾害灵将这群蜜蜂清除。事后,车窗玻璃上已经有一层糖渍,这群蜜蜂看来是计划在此“安家落户”。

眼前情景让见多识广的消防救援人员也感到惊奇,大家分析,一是车上有某种气味,引来成群蜜蜂,二是车上有某种物质,蜜蜂喜欢在此“安家落户”,三是蜂王落在车上,引来成群蜜蜂。

(图片由现场人员提供)



上班途中遇火情 辅警秒变消防员

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郭祯)“着火了……”辅警宋晋伟上班途中碰到一居民家中失火,立即化身“消防员”,及时扑灭火灾,避免群众遭受更大财产损失。5月20日,坝陵桥派出所发布消息,火情扑灭后,宋晋伟还现场向群众讲解了灭火器材的使用方法。

事情发生在5月17日。当天下午1时许,坝陵桥派出所辅警宋晋伟在上班途经一个小区时,听到有人喊“着火了”。他迅速赶到小区查看情况,得知是一户居民家的洗衣机和电热水器失火,好在家中70岁的卧病老人和保姆已安全疏散。

了解情况后,宋晋伟立

即找到小区门口的灭火器,火速前往失火房屋。到达现场后,他发现洗衣机和热水器已被烧成空壳,但还留有明火。为控制火势蔓延,减少群众财产损失,宋晋伟快速使用灭火器灭火。扑灭明火并等待烟雾散去后,宋晋伟又仔细检查了一遍,防止死灰复燃。

确认现场已无安全隐患后,宋晋伟当起了宣传员,耐心向在场群众讲解了灭火器的正确使用方法。同时,提醒大家定期检查家中的电线线路和家用电器,尽可能不要使用过大功率的电器,不要存放易燃易爆物品,一旦发生火灾,首先要远离火源保证人身安全,然后迅速拨打119或110报警求救。